

DE AYER A HOY

La pandilla

Nos quedamos en definitiva sin saber si la amenaza de un terrible manifiesto que se ha cernido sobre los españoles ha sido un peligro cierto o imaginario. Según unos la bomba existía, pero el señor Maura se negó a ponerle la mecha de su firma, hecho insólito en D. Miguel, que se ha pasado la vida encendiendo petardos literarios y lanzando sapos y culebras dialécticas.

Peró si no hay documento, lo que no puede negarse es que hay propósitos tenebrosos. El mismo Martínez Barrio lo ha confesado con un lenguaje que denuncia la costumbre de planear sórdidos proyectos en la penumbra de las logias. «No hay documento—ha dicho—La verdad es que ante la situación de la política española hemos celebrado varias conferencias D. Manuel Azaña, D. Felipe Sánchez Román, D. Miguel Maura y yo. En ellas hemos coincidido plenamente en que por el Gobierno se desarrolla una política que perjudica a los más sagrados intereses de la República y que se hace imprescindible una acción conjunta y eficaz para salvar el régimen y conducirlo por los cauces de los que nunca se le debió apartar».

Así, sin que nadie los llame, el hombre de los tiros a la barriga, el Yago radical, el jurisconsulto solitario y el jefe de los «conservadores» han decidido reformar a España en beneficio de la República acaparrada, en cuanto a cargos se refiere, por sus personas y las de sus amigos... que es lo que interesa.

Y ¿por qué medio van a lograrlo? No será por el Parlamento, donde apenas cuentan con 16 o 18 diputados, ni por la opinión, ante la que nada significan. Ya lo saben ellos. Por eso han elegido otro camino: el de visitar una y otra vez al Jefe del Estado para tratar de inclinarle a su favor, para coaccionarle y lograr, sea como sea, que se vaya el actual Gobierno o que le echen para repartirse las carteras.

Claro que no es fácil que logren sus propósitos. Pero la aventura puede resultar peligrosa para el Sr. Alcalá Zamora. Porque hasta ahora le han visitado aisladamente o por parejas y no ha pasado nada, pero el día en que se decidan a hacerlo en pandilla... nadie sabe lo que puede ocurrir.

Gratos a Cataluña

¿Se acuerdan los defensores del Estatuto? Cuando se les llevaba la contraria afirmaban, jurándolo por sus muertos, que con la concesión del Estatuto se acababa con el problema catalán convirtiéndolo a las fieras separatistas en mansos corderos plenos de amor a España y de fraternal afecto a los castellanos.

Se aprobó el Estatuto. Y, efectivamente, al problema catalán se le han añadido tantas x que ya no lo resuelve ni Newton con su fórmula del binomio. Y los separatistas se han envalentonado de tal manera que, con tal de envilecer a España y de mostrar su odio a los castellanos, lo mismo les da pisotear la bandera republicana que incendiar la Audiencia donde se administra Justicia.

Claro que ese odio no es general. Aún recuerdan los catalanes con cariño a un madrileño, el Sr. Bello; y en Barcelona reciben al Sr. Azaña con todos los honores. En lo cual demuestran los catalanes ser más consecuentes que los romanos, pues éstos se negaron a pagar a los asesinos de Viriato por aquello de que «el traidor no es mester—siendo la traición pasada».

Aunque también puede ocurrir que todavía les sean precisos serres por el estilo de Bello y Azaña y a eso obedezcan las atenciones.

La situación en Austria

Los asesinos de Dollfus ejecutados

VIENA.—A la una de la tarde de ayer han sido condenados a pena de muerte los asesinos de Dollfus. En la declaración prestada por Otto Panetta, éste dijo lo siguiente: «Yo no soy ningún asesino cobarde, ni sé ni intenciono matar a nadie, y en terrible para mí pensar que una bala, disparada por mí, hizo al canciller. Ruego el perdón a la señora de Dollfus».

El sargento Holzweber manifestó, por su parte: «Yo participé en el complot bajo la condición de que no habría derramamiento de sangre. Después de entrar en la cancillería me encontré con que mi jefe jerárquico no se hallaba presente. Me actué únicamente por amor a mi pueblo y a mi Patria».

Los dos hombres cambiaron de color cuando escucharon el fallo del Tribunal, pero no obstante la expresión de sus rostros, se mantuvieron rígidos, en posición de atención. Escucharon la sentencia sin aliarra tan amargamente que toda la Sala peraltó sus gemidos.

A la entrada del lugar de la ejecución fueron colocadas ametralladoras en disposición de ser disparadas y testigos que les fac

facilitado pase para asistir a la vista de la causa, se les obligó a abandonar el patio en que iba a tener lugar la ejecución.

Compañías de soldados rodearon el edificio y hacían guardia en el interior de él. En el patio se levantó una plataforma, sobre la que descolaba un palo largo.

A las cuatro treinta de la tarde, fueron ahorcados los dos asesinos de Dollfus.

Cómo murieron los dos ejecutados

—Dos testigos presenciales de la ejecución de los asesinos de Dollfus dicen que los dos condenados, en el momento supremo, gritaron con voz fuerte: «Heil Hitler», poniendo así en evidencia la influencia extranjera en el drama del 25 de julio.

Se consintió a los dos condenados que se despidieran de sus esposas, y también recibieron la visita de sacerdotes de sus respectivas religiones.

Panetta, en efecto, era católico, y Holzweber, protestante.

Panetta fué ahorcado el primero, y después Holzweber. Un destacamento de infantería presentó armas.

La ejecución se llevó a cabo en un patio del palacio del Tribunal regional número 1.

EL ANUNCIADO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

SE TRATA DE IMPEDIR POR LA VIOLENCIA QUE LAS ACTUALES CORTES VUELVAN A REUNIRSE

EL SOCIALISMO CONTRA LA CEDA

Todos los dirigentes socialistas no están conformes, pero acceden por disciplina

«La Nación» da cuenta del curso de los mapejos revolucionarios de los socialistas y extremos Izquierdas y dice que no cabe duda de que el golpe revolucionario, ya preparado, va a tener lugar dentro de este mes de agosto y que la fecha señalada es la del 15 a 20 incluyéndose en Vizcaya y en Guipúzcoa mediante una huelga general, ya anunciada por numerosos oficios, afiliados, naturalmente, a las organizaciones socialistas. En ambas provincias cuenta el socialismo con el número de elementos que estiman necesario para iniciar el movimiento preparado, suponiéndose que por su proximidad a la frontera francesa, se hallan perfectamente armados.

Por conocerse que en dicho punto se iniciará el movimiento,—dice «La Nación»—es por lo que el señor Saizal Alonso ha llamado a Madrid a aquellos gobernadores civiles, a fin de instruirles convenientemente.

La preparación del anunciado golpe revolucionario no se ha hecho por el partido socialista ahora. Es obra de largo tiempo y puede decirse que comenzó con toda intensidad hace unos cuatro meses y con el propósito de realizarlo días antes de declararse las vacaciones parlamentarias. Pero se juzgó más conveniente aplazarlo para esta época, al fracasar la huelga general de campesinos, por las medidas excepcionales que adoptó el Gobierno y por los preparativos que había hecho para sofocarla, si se llegaban a emplear medios violentos contra las cosechas. El so

cialismo pensó entonces que un golpe sería más certero, al pasados unos meses conseguía que el Gobierno se confiara a la tranquilidad pública.

No quiere el socialismo que vuelvan a reunirse las actuales Cortes y teme, al propio tiempo, que con éstas acúe un nuevo Gobierno, ya anunciado, del que entran a formar parte destacados elementos de la C. E. D. A., el cual, después de la aprobación de los presupuestos, pueda, conservándose en el Poder, acceder a la revisión constitucional y crear las nuevas e incluyentes comitentes.

Para evitarlo, y para lograr los designios que tiene, el socialismo español ha acordado emplear la violencia, utilizando sus organizaciones obreras, con el auxilio de los elementos comunistas, para lo cual ha concertado el frente único en aquellas regiones donde ha sido posible hacerlo.

Esta es la causa de que se decida el golpe revolucionario en el mes que entra, y antes de que se llegue a la reorganización del actual Gobierno, el que estima como el más propicio, por su debilidad, para salir triunfante de la peligrosa empresa que tiene planteadas.

No todos los dirigentes socialistas se hallan conformes con esta decisión del Comité que dirige el partido, y que se adoptó por mayoría de votos.

Por lo menos, tres de ellos expresaron su disconformidad, por estimar seguro el fracaso, y con el fracaso, la extinción total del partido socialista en España; pero aceptaron el acuerdo, por disciplina política, quedando relevados de toda intervención en los preparativos y en la organización del movimiento subversivo.

Confiscación de bienes

—El Consejo de ministros ha aprobado una ley por la que se confiscan los bienes a los comprometidos en el golpe de mano del día 25. Los que desempeñaron papeles meramente secundarios serán internados en campos de trabajo forzoso.

La sepultura de Dollfus

Ciudad del Vaticano.—La Santa Sede ha concedido hoy la necesaria autorización para inhumar el cadáver del canciller Dollfus en la Iglesia de Gedachinikirche, al lado de la tumba de monseñor Seipel.

El testamento político del canciller

PARIS.—En el testamento político de Dollfus había dejado éste consignado que en el caso de faltar él fuese sustituido por el doctor Schuschnigg, como jefe político, y Starhemberg como militar.

El nuevo canciller, doctor Schuschnigg, es una figura relevante del partido católico austriaco. Nació en Riva y luchó en el frente italiano durante la guerra. Fué ministro de Justicia antes de serlo de Instrucción pública. Es el organizador de la Sturmabteilung católica.

Comunistas y socialistas detenidos

VIENA.—Noticias de fuente social demócrata anuncian que, pocos días antes del golpe de mano hitleriano, fueron detenidos en toda Austria, por orden de las autoridades, tres mil comunistas y socialistas, entre los que figuraba el ex-canciller Renner.

El príncipe Starhemberg dirigirá el frente patriótico

—En una declaración radiodifun-

da, el coronel Adam, comisario federal de los «heimatdienst», ha afirmado que, con arreglo a un deseo expresado poco antes de morir por el canciller Dollfus, el príncipe Starhemberg asume la dirección general del frente patriótico.

El príncipe Otto

BRUSELAS.—La exemperatriz Zita y el pretendiente al trono austro húngaro, príncipe Otto, saldrán en breve con dirección a Italia.

Atravesan la frontera

BELGRADO.—La última resistencia que oponían los insurrectos «uexis» en Carintia y Estiria ha cesado esta tarde al llegar refuerzos federales.

Trescientos insurrectos han pasado la frontera con todo el equipó después de haber hecho saltar sobre el río Lavamund un puente que se halla en territorio austriaco.

Yugoeslavia contra la movilización italiana

BERLIN.—La Agencia oficial de D. N. B. publica un comunicado de la Legación de Yugoslavia, en el que se dice, entre otras cosas: «El punto de vista de las autoridades yugoslavas respecto a los acontecimientos de Austria, es absolutamente correcto. El Gobierno de Yugoslavia estima que en caso de que se presenten complicaciones de carácter particular, sólo la Sociedad de Naciones es competente para adoptar una decisión acerca de la cuestión austriaca, mientras que en el aspecto internacional todas las demás medidas unilaterales por ejemplo la intervención, constituirían una violación de los tratados de paz y podrían tener consecuencias ulteriores».

Protesta de Suiza

—El ministro de Suiza en esta

Ante el «día rojo», Prieto en Bilbao

De madrugada en Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha dicho esta madrugada que había tranquilidad en todas partes.

Los gobernadores en sus últimos partes, acusaban tranquilidad completa y ningún motivo de intranquilidad.

Yo espero—agregó el Sr. Saizal Alonso—que el primero de agosto sea un día tranquilo. Podrá ocurrir algún incidente, desde luego, pequeño y aislado, aquí o en alguna provincia. Eso es inevitable. No hay Gobierno que pueda impedir que se produzca un hecho de esta índole. Ahora mismo he estado leyendo las medidas de previsión que se adoptan en otros países, especialmente en Francia, y, sin embargo, en París ya ven ustedes que siempre ocurre alguna cosa, sin que ello signifique nada.

Sobre las medidas adoptadas dijo que no creía prudente hacerlas públicas «Son con arreglo a las circunstancias las que éstas exijan y en la medida que lo reclamem».

Con arreglo a lo que los gobernadores me han informado, les he dado instrucciones concretas y terminantes y les he enviado, además, unas normas de conducta para el futuro, según los acontecimientos lo reclamem. Es decir que el Gobierno sabe y está previendo para cuanto se pretenda intentar por el lado que sea.

—¿Se ha dicho que en ese plan figuraba la clausura de sindicatos y asociaciones extremistas?—dijo un periodista.

—Mi plan no es otro que la gama, la graduación que ofrece la ley de Orden público. Ella da medios sobrados para mantener el orden social.

—¿También se afirmaba que iban a ser declaradas fuera de la ley las juventudes extremistas que se organizan y manifiestan militarmente?

—Sigo remitiéndome a la ley de Orden público, camino del que no pienso salirme y del que falta mucho por andar, y estoy dispuesto a seguir este camino, hasta el final si es preciso, y al llegado al término fuese necesario algo más, a ello se recurriría, porque lo primero es el orden, y tengo la seguridad de que España entra no escalaría para ello medios ni sacrificios.

Precauciones extraordinarias en Madrid

—Esta madrugada se han extremado las precauciones en las fábricas de electricidad y gas y en los registros de agua.

También fueron custodiados por las fuerzas el Palacio de Comunicaciones y la Telefónica.

Negociaciones rotas

«Mundo Obrero» publica lo siguiente: «Pueden considerarse—después de la entrevista de ayer entre las juventudes comunistas y socialistas—virtualmente rotas las negociaciones que con tanto cariño y firme voluntad fueron emprendidas por el P. y las J. comunistas con vistas a la realización de la lucha en común de los obreros comunistas y socialistas».

El hecho va a producir indignación mil veces justificada. Cuando para llegar a ese punto, a ese de ser ardiente de las masas, el partido y las juventudes comunistas no capital ha entregado esta mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros la protesta de su Gobierno con motivo del descubrimiento en el lago de Constanza de un contrabando de explosivos y armas que destino a Austria.

BILBAO —Hoy cuando sorpre-

sa las informaciones relativas a un supuesto movimiento subversivo, pues parece que todo obedece al disgusto de los nacionalistas por haber sido suspendida la manifestación que tenían preparada para el día de la festividad de San Ignacio.

Se considera posible la formación del frente único por socialistas y comunistas y se asegura que el jefe del Sr. Prieto ha tenido por objeto lograr la unión de los extremistas. Como en ésta no participaran los anarco-sindicalistas, es creencia general que más bien se trata de sembrar alarma.

Siguen llegando fuertes destacamentos de fuerzas de la Guardia civil y Asalto. El gobernador ha sido entrevistado con los jefes de las fuerzas.

han vinculado en hacer cuantas concesiones les era posible, el partido socialista contesta al C. C. de nuestro partido, y los dirigentes de la juventud socialista reciben a nuestros camaradas con una manifestación mala fe».

Reunión del Comité de la U. G. T.—Hacia «fines concretos»

—Se ha reunido el Comité nacional de la U. G. T., bajo la presidencia de Anastasio de Gacía.

Lejó la comunicación de la C. G. T. U. (comunistas) proponiendo la unidad de acción, sendo desechada.

Por unanimidad se aprobó después una proposición, en la que se dice que el Comité nacional ha examinado la política desde que Lerroux ocupó el Poder, y ha llegado a la conclusión de que ni en las peores épocas de la Monarquía se ha conocido un divorcio mayor entre lo que el pueblo trabajador necesita y la obra que el Gobierno realiza.

Se hace resaltar que de 315 días de Gobierno lerrouxista 222 estuvo el país en estado de prevención o alarma.

Los derechos de reunión y asociación no tienen otro fin que favorecer a los reaccionarios. La política de normalidad consiste en la recogida de la Prensa, especialmente de «El Socialista»; en clausurar centros obreros, en perseguir con ensañamiento a los campesinos, en aumentar los artículos de primera necesidad, mientras se envilecen los salarios y derogación de hecho de la legislación social.

Añade que contra el régimen de terror blanco no sirven protestas platónicas. Por ello el Comité nacional de la U. G. T. procurará que la clase trabajadora que represente realice un supremo esfuerzo para dar término al régimen de excepción, y recomiendo a la clase obrera la más estrecha unión para fines concretos y definitivos.

Se niega el rumor, pero se adoptan precauciones

OVIEDO.—El gobernador ha dicho que a pesar de las informaciones que publican los periódicos del movimiento subversivo que se anuncia en Asturias, consideraba que es falso, pues aunque existe alguna excitación en algunos sectores, no cree que el movimiento llegue a producirse.

Continúa diciendo que si se habían tomado algunas precauciones eran las que correspondían al caso, sobre todo teniendo en cuenta la fiesta del primero de agosto en la que suelen producirse incidentes.

Crónica económica semanal

MADRID 31. — Verdaderamente la situación no mejora.

—¿Hacia dónde nos empuja la coyuntura económica?

Estas y otras interrogaciones parecidas se escuchan actualmente en boca de todo el mundo.

—El mundo se ha vuelto loco— se oye decir por todas partes; y no es posible dudar de la verdad de esta aseveración.

La ciencia moderna nos ha enseñado a combatir perfectamente las turbomadas, las epidemias, las fuerzas de la naturaleza;

Actualmente atraviesa España por una mala situación. La sesión de Bolsa última fué algo desastroso.

Actualmente atraviesa España por una mala situación. La sesión de Bolsa última fué algo desastroso. El nacionalismo de Cataluña se ha agravado y ha culminado en el intento de incendio del Palacio de Justicia de Barcelona.

En el extranjero el nacionalismo y el chovinismo económicos hacen estragos; las fronteras son cada vez más altas; los intereses de las diversas potencias son cada día más encontrados y más agudos;

El timo del tesoro escondido

LONDRES.—Una de las muchas leyendas isg'esas refiere que unos caballeros que llevaban el tesoro del rey Juan en el siglo doce fueron sorprendidos por una riada y quedaron sepultados en el río Wash.

Los gobiernos y los partidos políticos tienen que recurrir a procedimientos violentos para mantener su hegemonía, el terrorismo va revisitando caracteres de nacional, internacional y aún mundial.

La crisis económica como un mal vino enloquece la cabeza de los gobernantes y de los pueblos; agudiza las contradicciones de intereses entre las diversas naciones y entre las distintas clases sociales.

El hambre es mala consejera, reza el proverbio popular. ¡Y tan mala consejera! Y no solo el hambre de pan, sino el hambre de mercados, el hambre de acero, de carbon, de materias primas; el hambre de colocación de capitales.

Actualmente la situación internacional es muchísimo más violenta que en 1914; la tensión está llegando al máximo. Ante el asesinato de Dollfus todo el mundo civilizado ha temblado en una dolorosa interrogante: «¿Será la guerra?»

En la bolsa de Madrid el final de semana ha sido desastroso, ni las dobles de fin de m s han conseguido reanimarla. La baja en explosivos ha tomado proporciones de caída. Ha trillado los acontecimientos de Austria y Cataluña. Los fondos públicos, a duras penas mantenidos.

P. T.

Via y Sur de Buenos Martín.—AVILA

Notas zamoranas

Importante reunión de las Juntas locales de contratación de Trigo y de Agricultores de la provincia, en el Partido Agrario

Se acuerda ponerse en contacto con las entidades agrarias castellanas

ZAMORA, 31. (Remilido).—Con asistencia de nutridas representaciones Agrarias de más de 200 pueblos de la provincia, y los Presidentes de la mayoría de las Juntas locales de contratación de trigo, se ha celebrado esta mañana una importante reunión en el domicilio social del Partido Agrario, cuyo acto fué presidido por el comité directivo de mencionado organismo y por el diputado de la minoría Agraria don Vicente Tomé.

Hicieron uso de la palabra diversos representantes, para exponer varios puntos de vista, todos ellos encaminados a lograr la defensa de los mercados de trigo.

Se adoptaron diferentes acuerdos, algunos de ellos tomando como a base lo ya hecho por los agricultores de algunos pueblos de la provincia como son: Villabueva del Paeate, Monfarracinos, y el Sindicato de Villalpando, acordando felicitar a estos laboriosos e inteligentes campesinos.

Las conclusiones que se han acordado quedaron concretadas en los puntos siguientes:

Que el representante de cada pueblo reúna en su localidad a todos los labradores y confeccionen una nota de las fanegas de trigo que posee cada uno y de la cantidad de dinero que estrictamente necesite para sus primeras y más apremiantes necesidades.

Solicitar inmediatamente los impresos necesarios al Servicio Nacional de Crédito Agrícola y al recibir éstos solicitar el préstamo necesario.

Si tardase en conseguirse o fuese insuficiente, gestionar un préstamo de entidades privadas con garantías de trigo que sería depositado en la Panera Sindical Local y garantizado además de los peñoneros, con los comisionos nombradas, cuyos préstamos serían avalados por la Directiva del Partido Provincial Agrario, a cuyo efecto, éste puede exigir previamente la firma de determinadas personas de la localidad.

El trigo en depósito, conseguido el precio de tasa, se iría vendiendo escalonadamente para no abarrotar el mercado haciéndolo todo en un día sólo.

Procurar evitar los depósitos de trigo, a liquidar en fábrica.

Dirigirse a las provincias castellanas para que adopten análogas medidas.

Apoyar las conclusiones de la

Asamblea recientemente celebrada en Medina del Campo.

Durante la reunión existió el mayor entusiasmo, saliendo todos los agricultores con la impresión de que unidos todos, lograrán beneficiarse disladamente en sus legítimos intereses.

La repercusión de una tormenta en esta provincia.—Un rayo mata dos mulas en Morales de Toro

La horrosa tormenta que ha dejado en la miseria a numerosos agricultores del barrio de Herralja, repercutió en el pueblo de Morales de Toro, donde se oyeron horribos truenos, cayendo sobre aquel término municipal bastantes descargas eléctricas.

El agricultor de referido pueblo Tomás López, ante el aspecto que presentaba el firmamento, suspendió la faena de trilla a cuyo menester había dedicado toda la tarde.

No bien se alejó de las tres mulas que le evaba enganchadas al trillo, cuando retumbó en el espacio un trueno ensordecedor, cayendo sobre las mulas una chispa eléctrica, que dejó muertas en el acto dos de ellas, precisamente las que se hallaban a los lados laterales.

Mercados

Esta mañana se ha celebrado el primer mercado cerealista de la semana rigiendo los siguientes precios:

- Ceneno a 60 reales fanega. Cebada de 40 a 45 ídem. Algarrobas de 55 a 60 ídem.

Se suicida un socialista en el «Camino del Calvario»

Sobre las dos y media del pasado domingo, puso fin a su vida, disparándose un tiro en el temporal derecho, con un revolver Velodog, el jóven de 28 años, vecino de Benavente, Segundo Posado (•) «Niño llato» de oficio chófer, en el sitio denominado el «Camino del Calvario», situado en las afueras de citada villa.

Se ignoran las causas que le impulsaron a tomar tal resolución.

En sus ropas se halló un carnet del partido socialista y un ejemplar del Establo Rojo.

Sánchez Mánher.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montero 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDIZ

Semanas Sociales de España

Concurso para la concesión de Bolsas de viaje para la Semana Social de Zaragoza

La Comisión Permanente de las Semanas Sociales abre un concurso para la concesión de veinte bolsas de viaje de 100 pesetas y diez de 150, con sujeción a las siguientes bases:

Primero. Además de las cantidades citadas se concederá a los agraciados la inscripción gratuita como semanistas, la tarjeta de rebaja del servicio de ferrocarriles y el derecho a un ejemplar de la Crónica de la Semana cuando se publique. La concesión de las bolsas es compatible con el percibo por los interesados de otros auxilios económicos que puedan obtener de entidades o particulares.

Segunda. Las solicitudes de bolsas de viaje han de cursarse por mediación de cualquier entidad de carácter católico legalmente constituida que las informe.

Tercero. En las solicitudes se especificará:

- Nombre y dos apellidos. Naturaleza. Domicilio (calle y número). Estado. Edad.

Profesión (menciónese la clase y categoría del empleo que desempeña y en qué lugar de trabajo u oficina)

Afiliado a... (Si está afiliado a alguna entidad católica o profesional, dígase.)

La comisión facilita modelos para solicitar las bolsas de viaje. Se ruega la firma y cargo de quien garantice la exactitud de los datos, que puede ser su párroco, el presidente de la entidad a que el interesado esté afiliado, el jefe de la fábrica, taller u oficina o cualquier otra persona de garantía.

Las entidades católicas podrán exigir además de los requisitos anteriores, los que juzguen oportunos como prenda del aprovechamiento de la beca.

Cuarta. El plazo para solicitar

las bolsas de las entidades católicas terminará el día 30 de agosto y el de envío informado por las entidades requeridas para remitir las solicitudes a la comisión, finalizará el 5 de septiembre.

Quinta. Las entidades católicas al informar las solicitudes y con referencia a éstas podrán formular propuesta para la posible concesión de bolsas por la comisión.

Sexta. El resultado del concurso se anunciará en la prensa antes del 15 de septiembre así como la forma de remisión o entrega de las cantidades concedidas. La comisión estimará como nota desfavorable el recurso de los interesados a la recomendación.

A los becarios o bolsistas no subvencionados por la Comisión, que concurren a la Semana con dotación de entidades o particulares y previa identificación de su personalidad y beca que hayan obtenido, les concederá la Comisión, gratuitamente, la tarjeta de semanistas y la correspondiente a la rebaja de ferrocarriles.

La Comisión podrá entregar algunos subvencidos que no excederán de 50 pesetas a obreros, empleados modestos, jóvenes y sacerdotes de la región aragonesa que lo soliciten del Comité Local, como compensación de gastos o pérdida de jornales por su asistencia a la Semana.

Para la concesión de becas o correos dotados por particulares, la Comisión se atenderá a las instrucciones que reciba de los mismos.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Las pedidos a larva Marín o Mila (Valladolid) ALAEJOS

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(1)

LO QUE CUESTAN 133

DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

PRÓLOGO DEL AUTOR

El día 28 de mayo de 1931, escribía en un importante semanario de París, en los términos siguientes:

«La Historia se repite, la nueva República Española tropieza con los mismos obstáculos que hicieron fracasar, hace doce años, a Karolyi en Hungría.

«El Sr. Alcalá Zamora, a pesar de creerse dueño del país, comprende que las decisiones de los distintos partidos políticos, le imposibilitan el ejercicio del poder, porque éstas, han de prevalecer siempre sobre las suyas. Igualmente, Karolyi, el Presidente de la Re-

pública húngara, que, por cierto, era el único que la tomaba en serio, acariaciaba en su interior las mismas ilusiones. Los demagogos aprovechaban gustosos esta circunstancia. Karolyi, pretendía gobernar con una táctica tan excesivamente liberal, que resultaba grotesca en aquellos momentos en que el país aparecía en realidad ingobernable. Al poco tiempo fué sustituido por Bela Kun.

«No pretendemos ver la situación con ánimo predispuerto al pesimismo; al contrario, confiamos en que nuestros amigos los españoles, aprovechando los ejemplos que a la Historia brindan Rusia y Hungría, salvarán a su país de los horrores de una dictadura sangrienta. Pero, tampoco debemos olvidar, que

Bela Kun se adueñó de Budapest con los únicos mil hombres de que disponía, y cuando los intelectuales de las orillas del Danubio, que eran precisamente quienes habían llevado la República a su país, no se habían hecho cargo de la inminencia del peligro rojo, como se desprende del poco temor que manifestaron tenerle».

Ahora que ya han pasado casi tres años, me pregunto: ¿Debo cambiar el texto de estas líneas?

Puede parecer extraño, y hasta una osadía, establecer el parangón entre la Hungría de ayer y la España de hoy; pero la semejanza de algunas circunstancias de la vida de estos países, me atrae de manera irresistible. Iguales los problemas económicos de sus campesinos. Estos, fieles a su tradición religiosa, adictos a su patrimonio histórico y a su suelo. Iguales son también los veheméntísimos deseos que, los ciudadanos de ambos países, sienten por mejorar de condición, sin salirse de las bases de ciertos y determinados principios morales. Por eso, sospecho que España en 1934, lo mismo que Hun-

gría en 1919, no acierta a ver el porvenir que la reserva el destino. Un destino que puede llevarla a las mayores calamidades, igualmente que a una verdadera y consciente rectificación de sus errores.

La población de Hungría, abatida por el peso de las derrotas militares y las calamidades de la guerra, cayó en el lamentabilísimo estado de abandono y dejación de sus deberes ciudadanos, que la llevó a la revolución.

En España, ¿por qué la revolución no ha de ser también consecuencia del abandono y olvido en que los españoles han tenido, desde hace varios años, sus sentimientos espirituales? Hemos de tener en cuenta, que en la dejación que de estos sentimientos se ha hecho en Europa, está la raíz de los males que la amenazan. La lectura de Kant, Freud y Tolstoi nos ha entretenido demasiado y nos hemos dado por satisfechos con la aplicación de unas cuantas teorías, de gran vaciedad en su fondo pero perfectamente adaptables a nuestra pereza intelectual y a la debilidad de nuestro espíritu. He ahí el peligro

en que el abandono de nuestra cultura y de nuestras convicciones ha puesto al mundo.

Eramos los testamentarios de la civilización greco-latina y los mandatarios de la tradición. Cargos ambos, que no hemos sabido cumplir por el abandono que de ellos hemos hecho, para entregarnos a una supuesta civilización nueva, que ante todo es eminentemente materialista. El error más grave de nuestra generación, y de la anterior está en la falsa creencia de que el hombre puede vivir sujeto a la marcha de una sociedad, basada en principios que no pasan de ser mecánicos, sociales y políticos.

Este error, que denota una gran ignorancia del origen del hombre, y constituye un atentado a su misma dignidad, ha llegado a repugnarnos de tal manera, que nos ha dejado en un estado de ánimo predispuerto a la apatía y a las mayores claudicaciones.

El problema que se nos plantea, está en restablecer la paz de los espíritus, para después, y como consecuencia de ello, restablecerla también en el orden

material. Llegar a la existencia de una libertad sincera, ordenada, sin abusos... y dar a la civilización y al espíritu humano la autoridad que han perdido sobre la materia, y sin la cual el progreso de la ciencia moderna no puede ser eficaz ni duradero... Y si no, ¿de dónde viene el desorden, objeto de nuestras lamentaciones, a no ser de la falta de disciplina interna?

Ante nuestros ojos, aparecen dos ejemplos que la realidad nos enseña y que no debemos dejar de aprovecharlos debidamente, como utilísima lección que la historia nos depara:

«Españoles y franceses acordados de Rusia y Hungría!»

«¿Por qué Bela Kun ha fracasado en aquello mismo que sirvió de éxito a Lenin? Para contestar a esta pregunta basta con recordar, que la Hungría de San Esteban pudo apoyarse en un momento crítico de su vida, en determinados fundamentos históricos, y poseer valores internos, capaces de servir de freno. Rusia, por el contrario, carecía de estos medios espirituales.»

(Continuará)

# BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Preios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Bañeario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

# COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.  
Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.

Admision pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

## Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Manufactura de herramientas de corte

## CASA CENTRAL: SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

# ARIAS HERMANOS,

# Vaciadores



Compreñ herramientas MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

SUCURSAL EN

# AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

## La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: individuales, Automóviles, Responsabilidad civil Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila. Fermín López Ferrer Oficinas: Calle de Hoya Nueva, 4

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## AGENDAS "Bailly-Baillière"

1934

- AGENDA DE BURETE Y DIETARIO (25-28) Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (25-28) Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50
- AGENDA CULINARIA (25-28) Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50
- AGENDA DE LA LAVANDERA (25-28) Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50
- BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA (25-28) Cuarta plana de escritura... 1,50 Cuarta plana de escritura... 1,50

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

## "La Dolorosa," CONEJAR DE ALTA SELECCION

Vendo conejos para reproductores de las razas Chinchilla-rex, Habana, Negro y Duro, Gigantes, Chinchilla Industrial, Ruso y Rex-Gastor. Jaulas prácticas y económicas para su explotación. Para pedidos escribid al Párroco de Poyales del Hoyo (Avila).

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

UNAS 8.800 PAGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 96 y 98 - BARCELONA

## "La Actividad,"

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados-Pedidos, 3 pesetas. III, firma Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

## ¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Muy muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Mateo, 5. Madrid

## Gran Bañeario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda. Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Bañeario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

## Un formidable adelanto para el cultivo de los huertos

No os canséis dando vueltas a la noria para sacar del pozo el agua para el riego de los huertos

## La bomba eléctrica Monobloc "Record,"

con un gasto de sólo unos céntimos a la hora la sacará a 7,50 metros de profundidad y la verterá en los huertos.

Esta bomba, VERDADERA MARAVILLA DE LA INGENIERIA, funciona sin ruido, sin trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta con empalmarla con dos hilos a la instalación de la luz igual que una lámpara. Ocupa muy poco sitio y su precio es reducido. Inmensas ventajas sobre los demás sistemas.

Puede verse funcionando en casa del representante

## FLORENCIO VAN DEN EYNDE

PLAZA DE LA MERCED, 4

Teléfono núm. 314

SEGOVIA.

## HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 3 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

## COSMETICA

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y serreción de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las sanas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

## CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notadamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

AVILA AL DIA

Donativos recibidos para la tómbola que la obra Luisa de Marillac se propone abrir el primero de agosto

- D. Román Bayo Campo y señora, unas vinagreras.
D.ª Pilar Villarreal de García, un plato de cristal tallado.
La Fior de Castilla, bonito juego para agua.
Señoritas de Coronado, un auto móvil y dos platos de Talavera.
D.ª Filomena Nieto Rico, viuda de Santo Domingo, Una jarra de cristal, dos figuras, una cestita de juguetes y una bonita licorera.
Hijos de Lorenzo Gómez, dieciséis figuras.
D.ª Sofía Dabable, viuda de Nieto, dos frascos de esencia.
D. José María María Sampedro, un juego de hueras.
D.ª María Ruiz Heras, Botija para agua.
D.ª Criseta Esquino, viuda de Breves, tres frascos de loción, una caja de polvos y tres sortijas.
D. Luis de Cuenca y Fernández de Toro, cenicero de Talavera.
Viuda de Cuenca, dos lavafritas de Talavera.
Sra. viuda de Yáñez, una toquilla.
Señorita Ramona Montero, juego de hueras.
D. Segundo Arévalo de B'as, un florero de cristal tallado
Señorita Margarita Erenas, 25 pesetas.
D. Mariano Marfil García y señora, un florero de cristal,
Señoritas de Quilones, un muñeco y juego de agua.
D. Agustín de Vega, un florero de cristal.
Señorita Carolina G. y González, una mantequera.
D. Aurelio María Pansa, cuadro del Sagrado Corazón de Jesús en plata repujada.
D. Manuel García S. Plaza, una escribana.
D.ª Zola González y González, viuda de Alonso, dos platos de Talavera.
D. Robustiano Pérez Arroyo, una jerra de Talavera.
Señores de Leirado, botijo de Talavera.
Señorita Antonia Picón María, una cesta de cristal.
Señorita Gertrudis Picón María, una botella de cristal.
D. Jesús Galán Rodríguez, una plancha eléctrica.
Señoritas de Alcover, dos platos de Talavera.
Señorita Eloisa Muñoz Jiménez y Almansa, una lamparita.
D.ª Carmen León Fernández, viuda de Sánchez Carreras, e hijos dos servilleteros de plata.
Señorita Matilde Torres, una mantequera y dos floreros.
D.ª María G. López, viuda de Gattérrez, centro de cristal.
D. José Rodríguez, 5 pesetas.
D.ª Aurora Hernández Amores, viuda de Mohedano, juego para helado.
D. José Sáiz de Lenos y señora, un frutero de cristal
D. Arturo González Fernández, cesta de cristal.

El monumento a Sta. Teresa

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la comisión municipal pro-monumento a Santa Teresa. Se acordó aceptar el ofrecimiento hecho por distintas personalidades para coadyuvar a la erección del monumento, y nombrar una subcomisión de propaganda compuesta por el excelentísimo Sr Obispo, Excmo. Sr. Marqués de Benavites, y señores Caprotti, Marquez Salvatierra, Prior del convento de la Santa, Rector del colegio de Santo Tomás, D. Eduardo Marquina, D. Felipe Silvela, don Enrique R. Larrea y director de EL DIARIO DE AVILA

Coñac "Caballero," EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA

botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla.

San Millán 2, Teléf. 262.

Las precauciones de hoy

Siguiendo órdenes superiores el Excmo. Sr. Gobernador civil, de acuerdo con los jefes de Policía, Seguridad, Guardia civil y Asalto ha dispuesto que las fuerzas de todos ellos presten servicio extraordinario, con motivo de «El día rojo».

La Guardia Civil vigila los puentes de las carreteras y de la vía férrea, los túneles, conducciones de agua etc.

Los de Asalto los puntos extrajurisdiccionales y la Guardia de Seguridad, que como la de Asalto hace el servicio con carabinas, ha redobladó la vigilancia en los lugares que la presta habitualmente.

La tranquilidad en la provincia es completa.

SE ALQUILA piso recién reformado, en la calle de Valladolid. Razón San Segundo, 7, 5.º

Proyecto de jardines

Ha pasado unas horas en Avila el inspector general de Jardines del Estado, quien por mandato del excelentísimo señor director general de Bellas Artes, ha venido a Avila con el fin de recoger datos para llevar a efecto los proyectados jardines de la plaza de San Vicente.

Acompañado del arquitecto municipal, Sr. Orta, ha visitado la población y según nuestras noticias ha elegido algunas plazas en las que se instalarán otros jardines que indudablemente han de contribuir al embellecimiento de la capital.

SE VENDE en buen uso y económica Jardinera 16 asientos y atarjetas de toros. Carretera Nueva, 26 Taberna de Cirilo

Ingreso de reclutas en caja

Hoy ha tenido lugar en la comandancia militar el ingreso en caja de los reclutas del actual reclutamiento, habiéndose entregado a los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia las correspondientes cartillas militares, que habrán de distribuirse a los interesados.

Detenido

A su llegada a Avila en el tren granvia ha sido detenido Antonio Cristobal de Cristobal, el cual a la salida del tren de Madrid tomó el tren en marcha, produciendo el consiguiente revuelo entre los viajeros, pues el conductor hizo funcionar el aparato de alarma, por al se tratara de algun atracador.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Sr. Gobernador, hasta tanto resuelva la Dirección General de Seguridad.

Hora Santa

Mañana jueves a la hora de costumbre tendrá lugar en el convento de María Reparadora el ejercicio de la Hora Santa.

Aclaración respecto a los haberes del Clero

MADRID --Por orden del Ministerio de Hacienda se dispone que los beneficiarios de la ley de 6 de abril del mismo año, que regula la distribución de los haberes pasivos del Clero han de presentar en la Dirección General de la Deuda la instancia y documentos que acrediten y fijen definitivamente su derecho. Y habiéndose interpretado en muchos casos en el sentido de que ha de ser precisamente en dicha Dirección General donde hayan de presentarse directamente por los interesados los referidos documentos y no en las Delegaciones y Subdelegaciones provinciales de Hacienda con el consiguiente

trastorno y dificultad para los interesados residentes fuera de Madrid.

Este ministerio ha tenido a bien disponer que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 33 del Reglamento de aplicación del Estatuto de Clases pasivas, que es supletorio de la ley de 6 de abril de 1934, según se dispone en el artículo 11 del decreto de 21 de junio del mismo año, los referidos instancias pueden ser presentadas por los interesados residentes en provincias en las respectivas Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda, las cuales las remitirán inmediatamente a la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas.

La coronación de la Virgen de Sonsoles

Existe gran entusiasmo en los preparativos que se están realizando para los solemnes cultos que tendrán lugar con motivo de la coronación de la Virgen de Sonsoles. El programa de los actos que se han de celebrar del 12 al 15 del presente mes es el siguiente, que ya se ha publicado:

Día 11

A las cuatro de la tarde será trasladada la imagen de la Santísima Virgen desde su Santuario a la Catedral acompañada de su Patronato y demás devotos que deseen tomar parte en la procesión, confiándose en el trayecto el Santo Rosario. A su llegada a Avila, saldrá a recibirla a las puertas de la Ciudad (Arco del Rastro) la venerada imagen de Santa Teresa de Jesús acompañada de su ilustre Patronato; y el Excmo. Cabildo Catedral y Clero Parroquial.

Día 15

A las diez misa Pontifical, oficiando el Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis Dr. Plá y Dente, con sermón a cargo del Excelentísimo Prelado Dr. Basulto, y a continuación se efectuará la solemne ceremonia de imponer a la Santísima Virgen la corona que ha sido adquirida por suscripción popular.

Por la tarde, a las cuatro, tendrá lugar una grandiosa procesión de despedida, en la que formarán el Excmo. Cabildo Catedral y Clero Parroquial, Comunidades religio-



Corona de la Virgen de Sonsoles, que es una verdadera obra de arte confeccionada en los acreditados talleres del eminente orfebre D. Felix Granda, la cual será colocada solemnemente a la imagen de Nuestra Señora de Sonsoles el próximo día 15

Solemnísimo triduo. Se celebrará los días 12, 13 y 14. Todos los días desde primera hora de la mañana, se celebrarán misas rezadas en el altar de la Virgen, de media en media hora. A las diez, la mayor caudada.

Por la tarde, a las seis, se expone Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón, ejercicio del triduo, cánticos a la Virgen y reserva, terminándose con la Salve.

Los sermones estarán a cargo del ilustre hijo de Avila Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Manuel Basulto Jiménez, Obispo de Jaén.

Día 12

A las ocho, misa de comunión general, ofrecida por el Sindicato de obreros católicos de Nuestra Señora de Sonsoles.

Día 14

También se celebrará a las ocho

Las madres de los sordomudos agradecen al ministro de Instrucción la solución del problema de los anormales.—El día rojo transcurre sin incidentes

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 29 297. — San Sebastián; 100.000 pesetas.
14 996 — Sevilla; 60 000.
25 380 — Madrid; 30 000.
32 411. — Cáceres; 25 000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

- 15 722; 41 269; 32 806; 22 194; 24.760; 5 032; 43 482; 33.275; 12 mil 902; 32 931; 27 979; 43 245; 8 540; 851; 28.273

El tiempo que hace

MADRID, 1, 4 30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima de 42 grados en Jén mínima de 11 en Birgos y Palencia.

Tiempo probable en toda España buena tiempo y cielo con pocas nubes.

—El ministro de Instrucción ha manifestado que ha estado a visitar una comisión de madres de sordomudos, para expresarle su gratitud por haber resuelto el problema de los anormales, dotándole de un establecimiento curativo; añadió el ministro que los talleres del mismo comenzarán a funcionar en octubre. También dijo que tiene redactados los decretos de segunda enseñanza y que los llevará al primer Consejo.

—El ministro de la Gobernación dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España y que el día rojo transcurre sin incidentes. Añadió que en el Viceduto aparecieron dos banderas una fascista y otra comu-

nista que fueron retiradas por los bomberos. El Sr. Salazar Alonso ha aplazado su viaje a las provincias del Norte y tampoco asistirá al Congreso municipalista de Cádiz.

—Esta mañana se ha visto en el tribunal de urgencia la vista contra cuarenta fascistas que fueron detenidos en su domicilio social de la Castellana y a los que se acusa de reunión ilegal. Se cree que la sentencia será absolutoria.

—Esta mañana han marchado a la sierra 200 exploradores que se instalarán en el campamento de la Peña donde permanecerán 20 días realizando actos culturales artísticos.

BARCELONA.—De L'oret ha regresado el Sr Company, y de Madrid el Sr Santaló. Este ha dicho que su visita tuvo carácter particular y sobre impresiones de Madrid que no cree próximas la atención del Gobierno; considera que la a'ama con motivo del día rojo no la han provocado las manifestaciones del Sr. Salazar Alonso, como lo prueba la tranquilidad del día. Sobre una alianza entre los señores Azafia, Sánchez Román y Martínez Barrio, no cree que se haya formado, pero sí que la solidaridad entre ellos se manifestará en el momento oportuno, añadiendo que los desaciertos del Sr. Sampedro y el fracaso del Sr. Pla Romero en Roma tal vez no derriben al Gobierno pero que los últimos manifestaciones de Lerroix han causado un pésimo efecto en Cataluña y en las esferas gubernamentales.

—El día rojo transcurre pacíficamente.

VIENA.—Se han descubierto unos documentos que prueban que la intentona nazí se preparó en Alemania. Los documentos los llevaba un correo secreto y en ellos se contienen instrucciones sobre la conducta a seguir por los nazis austriacos en caso de derribar al Gobierno de Viena

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará las señoras de Alcazar, Roca de Togores, y Melgar.

Nombramientos

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Valencia, el presidente de la de Avila, D. Evaristo Piquer, quien en el corto espacio de tiempo que ha permanecido entre nosotros ha sabido captarse la amistad de no pocas personas de la buena sociedad avilesina entre las que contaba con muchas simpatías.

Por haber tenido que salir hoy para su nuevo destino, y no pudiendo despedirse de todos sus amistades, nos encargamos de hacerlo desde estas columnas, cumpliendo gustosos su deseo.

—Para sustituir al Sr. Piquer en la presidencia de la Audiencia ha sido designado el magistrado de la misma D. Esteban Pares.

El nombramiento del Sr. Pares para dicho cargo nos complace grandemente, toda vez que se trata de una persona estimadísima en Avila donde lleva residiendo mucho tiempo y cuenta con el aprecio de todos.

Reciban ambos nuestra cordial enhorabuena.

Una boda

Esta mañana, y en la Iglesia parroquial de San Pedro, han contraído matrimonio la bella señorita Felipa Sáez de la Torre y el industrial de esta plaza D. Pedro Hernández Terrón.

Bendijo la unión D. Emilio Berlanga y fueron apadrinados por don José Hernández, hermano del novio, y doña Teresa de Benito Torres de Soldevilla.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido banquete servido por el Hotel Inglés.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Bilbao y otras poblaciones.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros el representante del Anuario General de Información A. G. I. don Luis Rodríguez Sánchez.

—Después de pasar una temporada en esta ha regresado a Oviedo la bella señorita Paquita García Rey.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al propietario de San Vicente del Palacio y buen amigo nuestro D. Manuel Moreno.

Plazo de matrícula en el Instituto

Desde el día primero hasta el 31 de agosto, queda abierta en la secretaría del Instituto nacional de segunda enseñanza, la matrícula de enseñanza no oficial y de ingreso para los exámenes de la convocatoria extraordinaria de septiembre próximo.

Las fiestas del Secretariado

Han dado comienzo con gran animación las fiestas del Secretariado asistiendo casi la totalidad de los colegiados.

Esta mañana tuvo lugar junta de Gobierno, y a la hora de cerrar la edición se está celebrando la asamblea general, en la que hoy mucho entusiasmo.